
 

บทที่  4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
การศึกษาคนควาแบบอิสระเร่ือง ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอ

เมืองเชียงใหมในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน เก็บขอมูลโดยใชแบบสอบถามจากกลุมตัวอยาง
จํานวน 300 ราย และนําขอมูลมาทําการวิเคราะห แบงผลออกเปน 5 สวน ดังนี ้
 สวนท่ี 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม 

สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับลักษณะในการเลือกซ้ือกาแฟทรีอินวันของผูตอบแบบสอบถาม 

  สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับลักษณะในการเลือกซ้ือกาแฟทรีอินวันของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามเพศ อายุ รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอเมือง
เชียงใหมในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 

  สวนท่ี 4.1 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอ
เมืองเชียงใหมในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
  สวนท่ี 4.2 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอ
เมืองเชียงใหมในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
  สวนท่ี 4.3 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอ
เมืองเชียงใหมในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบ
แบบสอบถาม 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 128 42.67 
หญิง 172 57.33 
รวม 300 100.00 

 

 จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 57.33 
และเพศชาย คิดเปนรอยละ 42.67 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 20 ป 14 4.67 

21 - 30  ป 128 42.67 

31 - 40  ป 77 25.67 

41 - 50  ป 52 17.33 

51 ปข้ึนไป 29 9.66 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุในชวง 21-30 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
42.67 รองลงมาคือ อายุในชวง 31-40 ป คิดเปนรอยละ 25.67 อายุในชวง 41-50 ป คิดเปนรอยละ 
17.33 อายุในชวง 51 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 9.66 และอายุในชวงไมเกิน 20 ป คิดเปนรอยละ 4.67
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 

ต่ํากวามัธยมศึกษาตอนปลาย 31 10.33 

มัธยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. 44 14.67 

อนุปริญญาหรือปวส. 42 14.00 

ปริญญาตรี 154 51.33 

สูงกวาปริญญาตรี 29 9.67 

รวม 300 100.00 
 

 จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาสูงสุดคือ ระดับปริญญา
ตรี คิดเปนรอยละ 51.33 รองลงมาคือ ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือปวช. คิดเปนรอยละ 14.67 
อนุปริญญาหรือปวส. คิดเปนรอยละ 14.00 ต่ํากวามัธยมศึกษาตอนปลาย คิดเปนรอยละ 10.33 และ 
สูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 9.67 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 

นักเรียนหรือนกัศึกษา 39 13.00 

ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกจิ 91 30.33 

พนักงานเอกชน 67 22.33 

คาขายหรือธุรกิจสวนตัวหรือเจาของกิจการ 51 17.00 

รับจางท่ัวไป 32 10.67 

แมบาน/พอบาน 9 3.00 

อ่ืน ๆ 11 3.67 

รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก ลูกจางช่ัวคราวราชการ ขาราชการบํานาญ วางงาน  
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 จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.33 รองลงมาคือ  พนักงานเอกชน คิดเปนรอยละ 22.33 คาขายหรือธุรกิจ
สวนตัวหรือเจาของกิจการ คิดเปนรอยละ 17.00 นักเรียนหรือนักศึกษา คิดเปนรอยละ 13.00 รับจาง
ท่ัวไป คิดเปนรอยละ 10.67 อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 3.67 และ แมบาน/พอบาน คิดเปนรอยละ 3.00 
ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 5,000 บาท 46 15.33 

5,001 - 10,000 บาท 94 31.34 

10,001 - 15,000 บาท 67 22.33 

15,001 - 20,000 บาท 29 9.67 

20,001 - 25,000 บาท 25 8.33 

25,001 - 30,000 บาท 11 3.67 

30,001 บาทข้ึนไป 28 9.33 

รวม 300 100.00 

 
 จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนจํานวน 5,001-10,000 บาท มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 31.34 รองลงมาคือ รายได 10,001-15,000 บาท คิดเปนรอยละ 22.33 รายไดไม
เกิน 5,000 บาท คิดเปนรอยละ 15.33 รายได 15,001 - 20,000 บาท คิดเปนรอยละ 9.67 รายได
30,001 บาทข้ึนไป คิดเปนรอยละ 9.33 รายได 20,001 - 25,000 บาท คิดเปนรอยละ 8.33 และรายได 
25,001 - 30,000 บาท คิดเปนรอยละ 3.67 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2  ขอมูลเก่ียวกับลักษณะในการเลือกซ้ือกาแฟทรีอินวันของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของยี่หอกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันท่ีผูตอบแบบสอบถามซ้ือบอย
ท่ีสุด 
 

ยี่หอกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ 

เนสกาแฟ 193 64.34 

เบอรดี้ 30 10.00 

มอคโคนาทรีโอ 49 16.33 

เขาชอง 23 7.67 

อ่ืน ๆ 5 1.66 

รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก ซุปเปอรคอฟฟ มิกซ เอฟแอนดเอ็น ครีเอช่ันส  บัดดี้ดีน เฮาสแบรนด (เชน 
เทสโก บ๊ิกซี ทอป) G7 สเลนตาคอฟฟ แอมฟ  
 
 จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันยี่หอ  
เนสกาแฟบอยท่ีสุด คิดเปนรอยละ 64.34 รองลงมาคือ มอคโคนาทรีโอ คิดเปนรอยละ 16.33 เบอรดี้ 
คิดเปนรอยละ 10.00 เขาชอง คิดเปนรอยละ 7.67 อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 1.00 และ ซุปเปอรคอฟฟ 
มิกซและบัดดี้ดีน คิดเปน รอยละ 0.33 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันในแตละคร้ัง 
 

ปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันในแตละคร้ัง จํานวน รอยละ 

1 ซอง 43 14.33 

แพค 2 - 3 ซอง 33 11.00 

แพค 5 - 10 ซอง 97 32.33 

แพค 11 - 15 ซอง 12 4.00 

แพค 15 - 20 ซอง 48 16.00 

แพค 21 - 25 ซอง 9 3.00 

แพค 26 - 30 ซอง 56 18.67 

อ่ืน ๆ 2 0.67 

รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก ไมแนนอน และนาน ๆ คร้ัง 
 
 จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันในแตละคร้ังเปน
แบบแพค 5-10 ซอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.33 รองลงมาคือ แพค 26-30 ซอง คิดเปนรอยละ 
18.67 แพค 15-20 ซอง คิดเปนรอยละ 16.00 1 ซอง คิดเปนรอยละ 14.33 แพค 2 - 3 ซอง คิดเปน
รอยละ 11.00 แพค 11 - 15 ซอง คิดเปนรอยละ 4.00 แพค 21 - 25 ซอง คิดเปนรอยละ 3.00 และ   
อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 0.67 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถ่ีในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวัน 
 

ความถ่ีในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน จํานวน รอยละ 

ซ้ือทุกวัน 16 5.33 

สัปดาหละ 1 - 2 คร้ัง 95 31.67 

สัปดาหละ 3 - 4 คร้ัง 18 6.00 

สัปดาหละ 5 - 6 คร้ัง 3 1.00 

เดือนละ 1 - 3 คร้ัง 161 53.67 

อ่ืน ๆ 7 2.33 

รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก ไมแนนอน 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอิน
วัน เดือนละ 1-3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 53.67 รองลงมาคือ สัปดาหละ 1-2 คร้ัง คิดเปนรอยละ 31.67 
สัปดาหละ 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 6.00 ซ้ือทุกวัน คิดเปนรอยละ 5.33 อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 2.33 
และสัปดาหละ 5 - 6 คร้ัง คิดเปนรอยละ 1.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรสชาติของกาแฟสําเร็จรูป      
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 
 

รสชาติของกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ 

ดั้งเดิม (ออริจินัล) 130 43.33 

เอสเปรสโซ 81 27.00 

คาปูชิโน 44 14.67 

มอคคา 23 7.67 

ครีมม่ี 18 6.00 

นมขน 4 1.33 

รวม 300 100.00 

 
 จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน
รสชาติดั้งเดิมบอยท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.33 รองลงมาคือ เอสเปรสโซ คิดเปนรอยละ 27.00 คาปูชิ
โน คิดเปนรอยละ 14.67 มอคคา คิดเปนรอยละ 7.67  ครีมม่ี คิดเปนรอยละ 6.00 และนมขน คิดเปน
รอยละ 1.33 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบุคคลท่ีมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
 

บุคคลท่ีมีสวนรวมในการตัดสินใจ 

ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
จํานวน รอยละ 

ตนเอง 199 66.34 

เพื่อนหรือเพ่ือนรวมงาน 31 10.33 

ครอบครัว 64 21.33 

พนักงานขาย 4 1.33 

อ่ืน ๆ 2 0.67 

รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก แฟน 
 
 จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันโดยการ
ตัดสินใจดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 66.34 รองลงมาคือ ครอบครัว คิดเปนรอยละ 21.33 เพื่อนหรือ
เพื่อนรวมงาน คิดเปนรอยละ 10.33 พนักงานขาย คิดเปนรอยละ 1.33 และอ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 0.67 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันบอยท่ีสุด 
 

สถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ 

รานโชวหวย 64 21.33 

รานสะดวกซ้ือ 90 30.00 

ไฮเปอรมารเกต็ 111 37.00 

หางสรรพสินคา 30 10.00 

อ่ืน ๆ 5 1.67 

รวม 300 100.00 

หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก ตัวแทนจําหนาย 
 
 จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน
จากไฮเปอรมารเก็ตบอยท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.00 รองลงมาคือ รานสะดวกซ้ือ คิดเปนรอยละ 30.00 
รานโชวหวย คิดเปนรอยละ 21.33 หางสรรพสินคา คิดเปนรอยละ 10.00 และ อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 
1.67 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับลักษณะในการเลือกซ้ือกาแฟทรีอินวันของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
เพศ อายุ รายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอกาแฟสําเร็จรูป          
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุดและเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ยี่หอกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย หญิง 

เนสกาแฟ 
85 108 

(66.41%) (62.79%) 

เบอรดี้ 
20 10 

(15.63%) (5.81%) 

มอคโคนาทรีโอ 
11 38 

(8.59%) (22.09%) 

เขาชอง 
11 12 

(8.59%) (6.98%) 

อ่ืนๆ 
1 4 

(0.78%) (2.33%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ซุปเปอรคอฟฟ มิกซ เอฟแอนดเอ็น ครีเอช่ันส บัดดี้ดีน เฮาสแบรนด (เชน 
เทสโก บ๊ิกซี ทอป) G7 สเลนตาคอฟฟ แอมฟ 
  

จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงสวนใหญซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวันยี่หอเนสกาแฟบอยท่ีสุด 
 
 
 
 
 
 



 
 

24

ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันในแตละคร้ังและเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันในแตละคร้ัง 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย หญิง 

1 ซอง 
23 20 

(17.97%) (11.63%) 

แพค 2-3 ซอง 
17 16 

(13.28%) (9.30%) 

แพค 5-10 ซอง 
35 62 

(27.35%) (36.05%) 

แพค 11-15 ซอง 
5 7 

(3.91%) (4.07%) 

แพค 15-20 ซอง 
19 29 

(14.84%) (16.86%) 

แพค 21-25 ซอง 
2 7 

(1.56%) (4.07%) 

แพค 26-30 ซอง 
25 31 

(19.53%) (18.02%) 

อ่ืน ๆ 
2 0 

(1.56%) (0.00%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ไมแนนอน และนาน ๆ คร้ัง 
 

 จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันในแตละคร้ังเปนแบบแพค 5-10 ซอง มากท่ีสุด 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรสชาติของกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุดและเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

รสชาติของกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย หญิง 

ดั้งเดิม 
49 81 

(38.28%) (47.09%) 

เอสเปรสโซ 
47 34 

(36.72%) (19.77%) 

คาปูชิโน 
16 28 

(12.50%) (16.28%) 

มอคคา 
9 14 

(7.03%) (8.14%) 

ครีมม่ี 
4 14 

(3.13%) (8.14%) 

นมขน 
3 1 

(2.34%) (0.58%) 
 

 จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงจํานวนมากท่ีสุดซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันรสชาติดั้งเดิมบอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบุคคลท่ีมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันและเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

บุคคลท่ีมีสวนรวมในการตัดสินใจ 

ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย หญิง 

ตนเอง 
84 115 

(65.63%) (66.86%) 

เพื่อนหรือเพ่ือนรวมงาน 
13 18 

(10.15%) (10.47%) 

ครอบครัว 
30 34 

(23.44%) (19.77%) 

พนักงานขาย 
1 3 

(0.78%) (1.74%) 

อ่ืน ๆ 
0 2 

(0.00%) (1.16%) 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก แฟน 
 

 จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงสวนใหญตัดสินใจซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันดวยตนเอง 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันบอยท่ีสุดและเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

สถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันบอยท่ีสุด 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย หญิง 

รานโชวหวย 
31 33 

(24.22%) (19.19%) 

รานสะดวกซ้ือ 
40 50 

(31.25%) (29.07%) 

ไฮเปอรมารเกต็ 
44 67 

(34.38%) (38.95%) 

หางสรรพสินคา 
13 17 

(10.15%) (9.88%) 

อ่ืน ๆ 
0 5 

(0.00%) (2.91%) 
หมายเหตุ : อ่ืน ๆ ไดแก ตัวแทนจําหนาย 
 

 จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงจํานวนมากท่ีสุดซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจากไฮเปอรมารเก็ตบอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอกาแฟสําเร็จรูป             
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุดและอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ยี่หอกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน  
ท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 

อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป 

เนสกาแฟ 
7 82 50 33 21 

(50.00%) (64.06%) (64.94%) (63.46%) (72.41%) 

เบอรดี้ 
4 18 2 4 2 

(28.57%) (14.06%) (2.60%) (7.69%) (6.90%) 

มอคโคนาทรีโอ 
3 19 13 10 4 

(21.43%) (14.84%) (16.88%) (19.23%) (13.79%) 

เขาชอง 
0 8 11 3 1 

(0.00%) (6.25%) (14.29%) (5.77%) (3.45%) 

อ่ืนๆ 
0 1 1 2 1 

(0.00%) (0.78%) (1.30%) (3.85%) (3.45%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ซุปเปอรคอฟฟ มิกซ เอฟแอนดเอ็น ครีเอช่ันส บัดดี้ดีน เฮาสแบรนด (เชน 
เทสโก บ๊ิกซี ทอป) G7 สเลนตาคอฟฟ แอมฟ 
  
 จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุสวนใหญซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน
ยี่หอเนสกาแฟบอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันในแตละคร้ังและอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 

ทรีอินวันในแตละคร้ัง 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป 

1 ซอง 
5 23 7 4 4 

(35.72%) (17.97%) (9.09%) (7.69%) (13.79%) 

แพค 2-3 ซอง 
3 16 5 6 3 

(21.43%) (12.50%) (6.49%) (11.54%) (10.34%) 

แพค 5-10 ซอง 
3 45 30 14 5 

(21.43%) (35.16%) (38.96%) (26.92%) (17.24%) 

แพค 11-15 ซอง 
1 7 1 2 1 

(7.14%) (5.47%) (1.30%) (3.85%) (3.45%) 

แพค 15-20 ซอง 
0 15 11 17 5 

(0.00%) (11.72%) (14.29%) (32.70) (17.24%) 

แพค 21-25 ซอง 
1 4 0 1 3 

(7.14%) (3.12%) (0.00%) (1.92%) (10.34%) 

แพค 26-30 ซอง 
1 17 22 8 8 

(7.14%) (13.28%) (28.57%) (15.38%) (27.59%) 

อ่ืน ๆ 
0 1 1 0 0 

(0.00%) (0.78%) (1.30%) (0.00%) (0.00%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ไมแนนอน และนาน ๆ คร้ัง 
 

 จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอิน
วันในแตละคร้ัง จํานวน 1 ซอง มากท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป และอายุ 31-40 ป ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันใน  
แตละคร้ังเปนแบบแพค 5-10 ซอง มากท่ีสุด 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันในแตละคร้ัง เปนแบบ
แพค 15-20 ซอง มากท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ปข้ึนไป ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันในแตละคร้ังเปน
แบบแพค 26-30 ซอง มากท่ีสุด  
 
ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรสชาติของกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุดและอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

รสชาติของกาแฟสําเร็จรูปทรี
อินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 

อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป 

ดั้งเดิม 
2 54 32 30 12 

(14.29%) (42.19%) (41.56%) (57.69%) (41.38%) 

เอสเปรสโซ 
3 29 24 14 11 

(21.43%) (22.66%) (31.17%) (26.92%) (37.93%) 

คาปูชิโน 
5 20 14 3 2 

(35.71%) (15.63%) (18.18%) (5.77%) (6.90%) 

มอคคา 
1 12 5 2 3 

(7.14%) (9.37%) (6.49%) (3.85%) (10.34%) 

ครีมม่ี 
2 11 2 2 1 

(14.29%) (8.59%) (2.60%) (3.85%) (3.45%) 

นมขน 
1 2 0 1 0 

(7.14%) (1.56%) (0.00%) (1.92%) (0.00%) 
 
 จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวันรสชาติคาปูชิโนบอยที่สุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป อายุ 31-40 ป อายุ 41-50 ป และอายุ 51 ปข้ึนไป 
จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันรสชาติดั้งเดิมบอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบุคคลท่ีมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ ื้อกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันและอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

บุคคลท่ีมีสวนรวมในการตดัสินใจ 

ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป 

ตนเอง 
9 82 57 34 17 

(64.29%) (64.07%) (74.02%) (65.38%) (58.62%) 

เพื่อนหรือเพ่ือนรวมงาน 
1 10 10 8 2 

(7.14%) (7.81%) (12.99%) (15.39%) (6.90%) 

ครอบครัว 
4 31 10 9 10 

(28.57%) (24.22%) (12.99%) (17.31%) (34.48%) 

พนักงานขาย 
0 3 0 1 0 

(0.00%) (2.34%) (0.00%) (1.92%) (0.00%) 

อ่ืน ๆ 
0 2 0 0 0 

(0.00%) (1.56%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก แฟน 
 

 จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ สวนใหญตัดสินใจซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวันดวยตนเอง 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

32

ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันบอยท่ีสุดและอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

สถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 

ทรีอินวันบอยท่ีสุด 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51 ปขึ้นไป 

รานโชวหวย 
5 24 13 12 10 

(35.71%) (18.75%) (16.88%) (23.08%) (34.48%) 

รานสะดวกซ้ือ 
4 52 19 12 3 

(28.57%) (40.63%) (24.68%) (23.08%) (10.34%) 

ไฮเปอรมารเกต็ 
2 37 37 21 14 

(14.29%) (28.91%) (48.05%) (40.38%) (48.28%) 

หางสรรพสินคา 
3 13 6 7 1 

(21.43%) (10.15%) (7.79%) (13.46%) (3.45%) 

อ่ืน ๆ 
0 2 2 0 1 

(0.00%) (1.56%) (2.60%) (0.00%) (3.45%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ตัวแทนจําหนาย 
 

 จากตารางท่ี 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวันจากรานโชวหวยบอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจาก
รานสะดวกซ้ือบอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ป อายุ 41-50 ป อายุ 51 ปข้ึนไป จํานวนมากท่ีสุดซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจากไฮเปอรมารเก็ตบอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอกาแฟสําเร็จรูป            
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุดและรายไดเฉลี่ยตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ยี่หอกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน    
ท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001-
10,000 บาท 

10,001- 
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 

เนสกาแฟ 
30 58 42 20 19 7 17 

(65.22%) (61.70%) (62.69%) (68.97%) (76.00%) (63.64%) (60.71%) 

เบอรดี้ 
10 10 6 2 1 0 1 

(21.74%) (10.64%) (8.96%) (6.90%) (4.00%) (0.00%) (3.57%) 

มอคโคนาทรีโอ 
5 17 12 4 3 3 5 

(10.87%) (18.09%) (17.91%) (13.79%) (12.00%) (27.27%) (17.86%) 

เขาชอง 1 8 6 3 2 1 2 
(2.17%) (8.51%) (8.96%) (10.34%) (8.00%) (9.09%) (7.14%) 

อ่ืนๆ 0 1 1 0 0 0 3 
(0.00%) (1.06%) (1.49%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (10.71%) 

หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ซุปเปอรคอฟฟ มิกซ เอฟแอนดเอ็น ครีเอช่ันส บัดดี้ดีน เฮาสแบรนด (เชน 
เทสโก บ๊ิกซี ทอป) G7 สเลนตาคอฟฟ แอมฟ 
  
 จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 5,000 บาท รายได 5,001-10,000 
บาท รายได 10,001-15,000 บาท รายได 15,001-20,000 บาท รายได 20,001-25,000 บาท รายได 
25,001-30,000 บาท และรายได 30,001 บาทข้ึนได สวนใหญซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันยี่หอ        
เนสกาแฟบอยท่ีสุด 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปริมาณท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันในแตละคร้ังและรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปริมาณท่ีซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน

ในแตละคร้ัง 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001-
10,000 บาท 

10,001- 
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 

1 ซอง 
15 15 3 4 3 0 3 

(32.61%) (15.96%) (4.48%) (13.79%) (12.00%) (0.00%) (10.71%) 

แพค 2-3 ซอง 
13 10 4 2 4 0 0 

(28.26%) (10.64%) (5.97%) (6.90%) (16.00%) (0.00%) (0.00%) 

แพค 5-10 ซอง 
8 37 22 7 4 7 12 

(17.39%) (39.36%) (32.84%) (24.14%) (16.00%) (63.64%) (42.86%) 

แพค 11-15 ซอง 
2 3 3 2 1 0 1 

(4.35%) (3.19%) (4.48%) (6.90%) (4.00%) (0.00%) (3.57%) 

แพค 15-20 ซอง 
4 13 13 5 5 2 6 

(8.70%) (13.83%) (19.40%) (17.24%) (20.00%) (18.18%) (21.43%) 

แพค 21-25 ซอง 
1 2 1 3 0 0 2 

(2.17%) (2.13%) (1.49%) (10.34%) (0.00%) (0.00%) (7.14%) 

แพค 26-30 ซอง 
3 13 20 6 8 2 4 

(6.52%) (13.83%) (29.85%) (20.69%) (32.00%) (18.18%) (14.29%) 

อ่ืน ๆ 
0 1 1 0 0 0 0 

(0.00%) (1.06%) (1.49%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ไมแนนอน และนาน ๆ คร้ัง 
 

 จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 5,000 บาท ซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวันในแตละคร้ัง จํานวน 1 ซอง มากท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 5,001-10,000 บาท รายได 10,001-15,000 บาท รายได 
15,001-20,000 บาท รายได 25,001-30,000 บาท และรายได 30,001 บาทข้ึนได ซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันในแตละคร้ัง เปนแบบแพค 5-10 ซอง มากท่ีสุด 



 
 

35

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 20,001-25,000 บาท ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันในแตละ
คร้ัง เปนแบบแพค 26-30 ซอง มากท่ีสุด 
 
ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรสชาติของกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันท่ีซ้ือบอยท่ีสุดและรายไดเฉลี่ยตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

รสชาติของกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน 

ท่ีซ้ือบอยท่ีสุด 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
ไมเกิน 

5,000 บาท 
5,001-

10,000 บาท 

10,001- 
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 

ดั้งเดิม 
22 39 30 14 9 2 14 

 (47.83%) (41.49%) (44.77%) (48.28%) (36.00%) (18.18%) (50.00%) 

เอสเปรสโซ 
7 25 17 5 8 7 12 

(15.21%) (26.60%) (25.37%) (17.24%) (32.00%) (63.64%) (42.86%) 

คาปูชิโน 
10 13 8 7 4 0 2 

(21.74%) (13.83%) (11.94%) (24.14%) (16.00%) (0.00%) (7.14%) 

มอคคา 
3 8 6 2 3 1 0 

(6.52%) (8.51%) (8.96%) (6.90%) (12.00%) (9.09%) (0.00%) 

ครีมม่ี 
2 7 6 1 1 1 0 

(4.35%) (7.45%) (8.96%) (3.44%) (4.00%) (9.09%) (0.00%) 

นมขน 
2 2 0 0 0 0 0 

(4.35%) (2.12%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) 
 
 จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 5,000 บาท รายได 5,001-10,000 
บาท รายได 10,001-15,000 บาท รายได 15,001-20,000 บาท รายได 20,001-25,000 บาท และรายได 
30,001 บาทข้ึนได จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันรสชาติดั้งเดิมบอยท่ีสุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 25,001-30,000 บาท สวนใหญซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน
รสชาติเอสเปรสโซบอยที่สุด 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบุคคลท่ีมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันและรายไดเฉลี่ยตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

บุคคลท่ีมีสวนรวม 

ในการตดัสินใจ 

ซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 

ทรีอินวัน 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
ไมเกิน 

5,000 บาท 
5,001-

10,000 บาท 

10,001- 
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 

ตนเอง 
26 63 48 18 19 7 18 

(56.53%) (67.03%) (71.65%) (62.07%) (76.00%) (63.64%) (64.29%) 
เพื่อนหรือเพ่ือน

รวมงาน 
3 11 8 4 1 2 2 

(6.52%) (11.70%) (11.94%) (13.79%) (4.00%) (18.18%) (7.14%) 

ครอบครัว 
16 18 9 7 5 2 7 

(34.78%) (19.15%) (13.43%) (24.14%) (20.00%) (18.18%) (25.00%) 

พนักงานขาย 
1 1 1 0 0 0 1 

(2.17%) (1.06%) (1.49%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (3.57%) 

อ่ืน ๆ 
0 1 1 0 0 0 0 

(0.00%) (1.06%) (1.49%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก แฟน 

 
 จากตารางท่ี 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 5,000 บาท รายได 5,001-10,000 
บาท รายได 10,001-15,000 บาท รายได 15,001-20,000 บาท รายได 20,001-25,000 บาท รายได 
25,001-30,000 บาท และรายได 30,001 บาทขึ้นได สวนใหญตัดสินใจซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน
ดวยตนเอง 
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ตารางท่ี 26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานท่ีซ้ือกาแฟสําเร็จรูป 
ทรีอินวันบอยท่ีสุดและรายไดเฉลี่ยตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

สถานท่ีซ้ือกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน

บอยท่ีสุด 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
ไมเกิน 

5,000 บาท 
5,001-

10,000 บาท 

10,001- 
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 

รานโชวหวย 
16 22 8 7 4 2 5 

(34.78%) (23.40%) (11.94%) (24.14%) (16.00%) (18.18%) (17.86%) 

รานสะดวกซ้ือ 
17 33 17 7 7 4 5 

(36.96%) (35.11%) (25.37%) (24.14%) (28.00%) (36.37%) (17.86%) 

ไฮเปอรมารเกต็ 
8 28 32 13 14 3 13 

(17.39%) (29.79%) (47.76%) (44.83%) (56.00%) (27.27%) (46.43%) 

หางสรรพสินคา 
5 10 8 2 0 2 3 

(10.87%) (10.64%) (11.94%) (6.89%) (0.00%) (18.18%) (10.71%) 

อ่ืน ๆ 
0 1 2 0 0 0 2 

(0.00%) (1.06%) (2.99%) (0.00%) (0.00%) (0.00%) (7.14%) 
หมายเหต ุ: อ่ืน ๆ ไดแก ตัวแทนจําหนาย 

 
 จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 5,000 บาท รายได 5,001-10,000 
บาท และรายได 25,001-30,000 บาท จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจากรานสะดวกซ้ือ
บอยที่สุด 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได 10,001-15,000 บาท รายได 15,001-20,000 บาท รายได 
20,001-25,000 บาท และรายได 30,001 บาทข้ึนได จํานวนมากท่ีสุดซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจาก
ไฮเปอรมารเก็ตบอยท่ีสุด 
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สวนท่ี 4 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหมใน
การซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
 
ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซื้อกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

รสชาติดีกวาตรายี่หออื่น 
100 138 60 2 

- 
4.12 3 

(33.33%) (46.00%) (20.00%) (0.67%) (มาก)  

กลิ่นหอมของสินคา 
81 150 65 3 1 4.02 4 

(27.00%) (50.00%) (21.67%) (1.00%) (0.33%) (มาก)  
ระดับความเขมขนของสินคา 
(กาแฟ) 

66 159 72 2 1 3.96 5 
(22.00%) (53.00%) (24.00%) (0.67%) (0.33%) (มาก)  

สวนผสมของสินคา 
54 138 104 3 1 3.80 8 

(18.00%) (46.00%) (34.67%) (1.00%) (0.33%) (มาก)  

มีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ 
43 101 114 33 9 

(3.00%) 
3.45 11 

(14.33%) (33.67%) (38.00%) (11.00%) (ปานกลาง)  

มีรสชาติใหเลือกหลากหลาย 
49 128 95 21 7 3.64 10 

(16.33%) (42.67%) (31.67%) (7.00%) (2.33%) (มาก)  

ช่ือเสียงของตรายี่หอ 
76 137 78 9 

- 
3.93 6 

(25.33%) (45.67%) (26.00%) (3.00%) (มาก)  
สินคามีฉลากระบุสวนผสม  
วิธีบริโภค 

81 128 76 14 1 3.91 7 
(27.00%) (42.67%) (25.33%) (4.67%) (0.33%) (มาก)  

สินคามีฉลากระบุวันเดือนป
ผลิตและหมดอายุ 

127 116 49 8 
- 

4.21 2 
(42.33%) (38.67%) (16.33%) (2.67%) (มาก)  

ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 
51 115 121 11 2 3.67 9 

(17.00%) (38.33%) (40.33%) (3.67%) (0.67%) (มาก)  
สินคามีเครื่องหมายรับรอง
ความปลอดภัย (อย.) 

143 110 41 5 1 4.30 1 
(47.67%) (36.67%) (13.67%) (1.67%) (0.33%) (มาก)  
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จากตาราง 27 พบวาดานผลิตภัณฑปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหคาเฉล่ียความสําคัญ
ในระดับมาก เรียงลําดับ คือ สินคามีเคร่ืองหมายรับรองความปลอดภัย (อย.) (คาเฉล่ีย 4.30) 
รองลงมา คือ สินคามีฉลากระบุวันเดือนปผลิตและหมดอายุ (คาเฉล่ีย 4.21) รสชาติดีกวาตรายี่หอ
อ่ืน (คาเฉล่ีย 4.12) กล่ินหอมของสินคา (คาเฉล่ีย 4.02) ระดับความเขมขนของสินคา (กาแฟ) 
(คาเฉล่ีย 3.96) ช่ือเสียงของตราย่ีหอ (คาเฉลี่ย 3.93) สินคามีฉลากระบุสวนผสม วิธีบริโภค  
(คาเฉล่ีย 3.91) สวนผสมของสินคา (คาเฉล่ีย 3.80) ความสวยงามของบรรจุภัณฑ (คาเฉลี่ย 3.67) 
และมีรสชาติใหเลือกหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.64) และปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหคาเฉล่ียความสําคัญในระดับปานกลาง คือ มีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ (คาเฉล่ีย 3.45)  
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ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
 

ปจจัยยอยดานราคา 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซื้อกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

ราคาเหมาะสมกับระดับความ
เขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ 

73 153 70 4 - 3.98 1 
(24.33%) (51.00%) (23.33%) (1.33%)  (มาก)  

ราคาถูกเมื่อเทียบกับกาแฟ 
ทรีอินวันตรายี่หออื่น ๆ 

27 108 139 24 2 3.45 3 
(9.00%) (36.00%) (46.33%) (8.00%) (0.67%) (ปานกลาง)  

ราคาถูกเมื่อเทียบกับกาแฟที่
ไมใชทรีอินวัน 

24 97 149 29 1 3.38 4 
(8.00%) (32.33%) (49.67%) (9.67%) (0.33%) (ปานกลาง)  

ราคาแพงเมื่อเทียบกับกาแฟ 
ทรีอินวันตรายี่หออื่น ๆ 

18 78 165 31 8 3.22 5 
(6.00%) (26. 00%) (55.00%) (10.33%) (2.67%) (ปานกลาง)  

มีปายบอกราคาชัดเจนที่ 
บรรจุภัณฑ 

55 139 82 15 9 3.72 2 
(18.33%) (46.33%) (27.33%) (5.00%) (3.00%) (มาก)  

 
 จากตาราง 28 พบวาดานราคาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหคาเฉล่ียความสําคัญใน
ระดับมาก เรียงลําดับ คือ ราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ (คาเฉล่ีย 
3.98) รองลงมา คือ มีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.72) และปจจัยยอยดานราคาท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหคาเฉล่ียความสําคัญในระดับปานกลาง คือ ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอิน
วันตรายี่หออ่ืน ๆ (คาเฉล่ีย 3.45) รองลงมา คือ ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน (คาเฉล่ีย 
3.38) และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ (คาเฉล่ีย 3.22)  
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
 

ปจจัยยอย 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซื้อกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

มีจําหนายอยูทั่วไป  
หาซื้อไดงาย 

135 137 26 1 1 4.35 1 
(45.00%) (45.67%) (8.67%) (0.33%) (0.33%) (มาก)  

สถานท่ีจําหนายมีการจัดวาง
สินคาสะดุดตามองเห็นชัดเจน 

92 145 61 1 1 4.09 3 
(30.67%) (48.33%) (20.33%) (0.33%) (0.33%) (มาก)  

สถานท่ีจําหนายมีความสะดวก
ในการหาซื้อสินคา 

108 145 45 2 
- 

4.20 2 
(36.00%) (48.33%) (15.00%) (0.67%) (มาก)  

สถานท่ีจําหนายมีสินคาใหเลือก
หลากหลายตราย่ีหอ 

78 155 59 7 1 4.01 5 
(26.00%) (51.67%) (19.67%) (2.33%) (0.33%) (มาก)  

สถานท่ีจําหนายมีสินคา
เพียงพอกับความตองการ 

81 155 62 2 
- 

4.05 4 
(27.00%) (51.67%) (20.67%) (0.67%) (มาก)  

 

 จากตาราง 29 พบวาดานชองทางการจัดจําหนายปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหคาเฉล่ีย
ความสําคัญในระดับมาก เรียงลําดับ คือ มีจําหนายอยูท่ัวไปหาซ้ือไดงาย (คาเฉล่ีย4.35) รองลงมาคือ 
สถานท่ีจําหนายมีความสะดวกในการหาซ้ือสินคา (คาเฉล่ีย 4.20) สถานท่ีจําหนายมีการจัดวาง
สินคาสะดุดตามองเห็นชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.09) สถานท่ีจําหนายมีสินคาเพียงพอกับความตองการ 
(คาเฉล่ีย 4.05) และสถานท่ีจําหนายมีสินคาใหเลือกหลากหลายตรายี่หอ (คาเฉล่ีย 4.01)  
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 
 

ปจจัยยอย 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซื้อกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อโทรทัศน 

84 131 73 8 4 3.94 1 
(28.00%) (43.67%) (24.33%) (2.67%) (1.33%) (มาก)  

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อวิทยุ 

28 100 115 44 13 3.29 13 
(9.33%) (33.33%) (38.33%) (14.67%) (4.33%) (ปานกลาง)  

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่ออินเทอรเน็ต 

30 86 130 40 14 3.26 14 
(10.00%) (28.67%) (43.33%) (13.33%) (4.67%) (ปานกลาง)  

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อนิตยสารหรือหนังสือพิมพ 

35 103 119 35 8 3.41 10 
(11.67%) (34.33%) (39.67%) (11.67%) (2.67%) (ปานกลาง)  

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อโฆษณากลางแจง (ปาย
โฆษณานอกอาคาร) 

42 100 121 28 9 3.46 8 
(14.00%) (33.33%) (40.33%) (9.33%) (3.00%) (ปานกลาง)  

พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการ
โฆษณามีช่ือเสียงและเปนที่ 
ช่ืนชอบ 

48 106 112 28 6 3.54 7 
(16.00%) (35.33%) (37.33%) (9.33%) (2.00%) (มาก)  

มีการลดราคา 
54 110 104 26 6 3.60 5 

(18.00%) (36.67%) (34.67%) (8.67%) (2.00%) (มาก)  

การแจกของแถม 
53 89 107 42 9 3.45 9 

(17.67%) (29.67%) (35.67%) (14.00%) (3.00%) (ปานกลาง)  

การแจกสินคาใหทดลองชิม 
59 100 102 32 7 3.57 6 

(19.67%) (33.33%) (34.00%) (10.67%) (2.33%) (มาก)  

การลุนรางวัลหรือชิงโชค 
49 90 102 50 9 3.40 11 

(16.33%) (30.00%) (34.00%) (16.67%) (3.00%) (ปานกลาง)  

จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา 
36 91 126 40 7 3.36 12 

(12.00%) (30.33%) (42.00%) (13.33%) (2.33%) (ปานกลาง)  

พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี 
65 95 111 24 5 3.64 3 

(21.67%) (31.67%) (37.00%) (8.00%) (1.67%) (มาก)  
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ตารางท่ี 30 (ตอ)  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนก
ตามปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวัน 

 

ปจจัยยอย 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซื้อกาแฟ
สําเร็จรูปทรีอินวัน 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี 
61 98 112 25 4 3.62 4 

(20.33%) (32.67%) (37.33%) (8.33%) (1.33%) (มาก)  
ภาพลักษณที่ดีตอสังคม เชน 
บริษัทมีการจัดกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม 

72 89 119 17 3 3.70 2 
(24.00%) (29.67%) (39.67%) (5.67%) (1.00%) (มาก)  

 

 จากตาราง 30 พบวาดานการสงเสริมการตลาดปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหคาเฉลี่ย
ความสําคัญในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน (คาเฉล่ีย 3.94) 
รองลงมาคือ ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม (คาเฉลี่ย 3.70) 
พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี (คาเฉล่ีย 3.64) พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี (คาเฉล่ีย 3.62) มีการลด
ราคา (คาเฉล่ีย 3.60) การแจกสินคาใหทดลองชิม (คาเฉล่ีย 3.57) และพรีเซนเตอรหรือบุคคลในการ
โฆษณามีช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบ(คาเฉล่ีย 3.54) และปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหคาเฉล่ียความสําคัญในระดับปานกลาง คือ การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือ
โฆษณากลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร)  (คาเฉล่ีย 3.46) รองลงมาคือ การแจกของแถม (คาเฉล่ีย 
3.45) การโฆษณาอยางสม่ําเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.41) การลุนรางวัล
หรือชิงโชค (คาเฉล่ีย 3.40) จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา(คาเฉล่ีย 3.36) การโฆษณาอยางสม่ําเสมอ
ผานส่ือวิทยุ (คาเฉล่ีย 3.29) และการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ต (คาเฉล่ีย 3.26) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

44

สวนท่ี 4.1 ขอมูลเก่ียวกับสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหมในการซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูบริโภค                 
ในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย 
(n=128) 

หญิง 
(n=172) 

รสชาติดีกวาตรายี่หออื่น 
4.03 4.19 

(มาก) (มาก) 

กลิ่นหอมของสินคา 
3.98 4.06 

(มาก) (มาก) 

ระดับความเขมขนของสินคา (กาแฟ) 
3.94 3.97 

(มาก) (มาก) 

สวนผสมของสินคา 
3.71 3.87 

(มาก) (มาก) 

มีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ 
3.32 3.55 

(ปานกลาง) (มาก) 

มีรสชาติใหเลือกหลากหลาย 
3.52 3.72 

(มาก) (มาก) 

ช่ือเสียงของตรายี่หอ 
3.84 4.00 

(มาก) (มาก) 

สินคามีฉลากระบุสวนผสม วิธีบริโภค 
3.84 3.97 

(มาก) (มาก) 

สินคามีฉลากระบุวันเดือนปผลิตและหมดอายุ 
4.06 4.31 

(มาก) (มาก) 

ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 
3.66 3.68 

(มาก) (มาก) 

สินคามีเครื่องหมายรับรองความปลอดภัย (อย.) 
4.24 4.34 

(มาก) (มาก) 
 



 
 

45

จากตารางท่ี 31 พบวาดานผลิตภัณฑผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ 
ใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
 

ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานราคา 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย 
(n=128) 

หญิง 
(n=172) 

ราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ 
3.88 4.06 

(มาก) (มาก) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออื่น ๆ 
3.36 3.51 

(ปานกลาง) (มาก) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับกาแฟที่ไมใชทรีอินวัน 
3.39 3.37 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ราคาแพงเมื่อเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออื่น ๆ 
3.20 3.24 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีปายบอกราคาชัดเจนที่บรรจุภัณฑ 
3.63 3.78 

(มาก) (มาก) 
 
 

 จากตารางท่ี 32 พบวาดานราคาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ และมีปายบอกราคาชัดเจนท่ี
บรรจุภัณฑ ในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ือง ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรี
อินวัน  ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ  และราคาแพงเมื่อเทียบกับกาแฟ ทรีอิน
วันตรายี่หออ่ืน ๆ ในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับ
ความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ  มีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑ และราคาถูกเม่ือเทียบกับ
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กาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับ
กาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ ในระดับปานกลาง 
 

ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนาย 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย 
(n=128) 

หญิง 
(n=172) 

มีจําหนายอยูทั่วไป หาซื้อไดงาย 
4.34 4.35 

(มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีการจัดวางสินคาสะดุดตามองเห็นชัดเจน 
4.10 4.08 

(มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีความสะดวกในการหาซื้อสินคา 
4.19 4.20 

(มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีสินคาใหเลือกหลากหลายตราย่ีหอ 
3.97 4.03 

(มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีสินคาเพียงพอกับความตองการ 
4.00 4.09 

(มาก) (มาก) 
 
 

 จากตารางท่ี 33 พบวาดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศ
หญิงใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก 
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ตารางท่ี 34  แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย 
(n=128) 

หญิง 
(n=172) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานสื่อโทรทัศน 
3.92 3.96 

(มาก) (มาก) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานสื่อวิทยุ 
3.23 3.33 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 
การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานสื่ออินเทอรเน็ต 3.21 3.30 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานสื่อนิตยสารหรือหนังสือพิมพ 
3.33 3.47 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 
การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานสื่อโฆษณากลางแจง (ปาย
โฆษณานอกอาคาร) 

3.37 3.53 
(ปานกลาง) (มาก) 

พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามีช่ือเสียงและเปนที่ช่ืน
ชอบ 

3.49 3.58 
(ปานกลาง) (มาก) 

มีการลดราคา 
3.44 3.72 

(ปานกลาง) (มาก) 

การแจกของแถม 
3.26 3.59 

(ปานกลาง) (มาก) 

การแจกสินคาใหทดลองชิม 
3.54 3.60 

(มาก) (มาก) 

การลุนรางวัลหรือชิงโชค 
3.32 3.46 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา 
3.29 3.42 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี 
3.66 3.62 

(มาก) (มาก) 

พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี 
3.64 3.61 

(มาก) (มาก) 
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ตารางท่ี 34 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมี   
ผลตอผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
เพศของผูตอบแบบสอบถาม 

ชาย 
(n=128) 

หญิง 
(n=172) 

ภาพลักษณที่ดีตอสังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือ
สังคม 

3.71 3.69 
(มาก) (มาก) 

 

 จากตารางท่ี 34 พบวาดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายให
ความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม 
เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี พนักงานขายมี
บุคลิกภาพดี และ การแจกสินคาใหทดลองชิม ในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ือง 

พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามีช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบ มีการลดราคา การโฆษณาอยาง
สมํ่าเสมอผานส่ือโฆษณากลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร)  การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือ
นิตยสารหรือหนังสือพิมพ การลุนรางวัลหรือชิงโชค จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา การแจกของแถม
การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุ และการโฆษณาอยางสม่ําเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ต ใน
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ือง การโฆษณาอยาง
สมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน  มีการลดราคา  ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรม
ชวยเหลือสังคม พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี การแจกสินคาใหทดลอง
ชิม การแจกของแถม พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามีช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบ การ
โฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโฆษณากลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร) ในระดับมาก และให
ความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพ การลุน
รางวัลหรือชิงโชค จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุ และการ
โฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ต ในระดับปานกลาง 
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สวนท่ี 4.2 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหมในการ
ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูบริโภค      
ในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 
(n=14) 

21-30 ป 
(n=128) 

31-40 ป 
(n=77) 

41-50 ป 
(n=52) 

51 ปขึ้นไป 

(n=29) 

รสชาติดีกวาตรายี่หออื่น 
3.43 4.14 4.19 4.12 4.17 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

กลิ่นหอมของสินคา 
3.71 4.04 4.05 4.06 3.97 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
ระดับความเขมขนของสินคา 
(กาแฟ) 

3.64 4.02 3.96 3.85 4.00 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สวนผสมของสินคา 
3.43 3.84 3.86 3.81 3.66 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

มีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ 
3.93 3.48 3.32 3.58 3.24 

(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

มีรสชาติใหเลือกหลากหลาย 
3.79 3.68 3.58 3.73 3.34 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) 

ช่ือเสียงของตรายี่หอ 
4.29 3.90 3.95 3.90 3.93 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
สินคามีฉลากระบุสวนผสม  
วิธีบริโภค 

4.29 3.87 3.96 3.85 3.93 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
สินคามีฉลากระบุวันเดือนปผลิต
และหมดอายุ 

4.57 4.18 4.26 4.15 4.10 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ความสวยงามของบรรจุภัณฑ 
4.00 3.64 3.81 3.56 3.52 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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ตารางท่ี 35 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูบริโภคใน
การซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 
(n=14) 

21-30 ป 
(n=128) 

31-40 ป 
(n=77) 

41-50 ป 
(n=52) 

51 ปขึ้นไป 

(n=29) 

สินคามีเครื่องหมายรับรองความ
ปลอดภัย (อย.) 

4.43 4.32 4.38 4.23 4.03 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 

จากตารางท่ี 35 พบวาดานผลิตภัณฑผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ปใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเรื่อง รสชาติดีกวาตรายี่หออ่ืน 
และสวนผสมของสินคา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยใน
ระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยใน
ระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยใน
ระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัย
ในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ และมีรสชาติใหเลือกหลากหลาย
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 
(n=14) 

21-30 ป 
(n=128) 

31-40 ป 
(n=77) 

41-50 ป 
(n=52) 

51 ปขึ้นไป 

(n=29) 

ราคาเหมาะสมกับระดับความ
เขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ 

3.64 4.05 4.06 3.94 3.72 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับกาแฟ 
ทรีอินวันตรายี่หออื่น ๆ 

3.57 3.51 3.39 3.52 3.14 

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับกาแฟที่
ไมใชทรีอินวัน 

3.36 3.43 3.30 3.42 3.31 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ราคาแพงเมื่อเทียบกับกาแฟ 
ทรีอินวันตรายี่หออื่น ๆ 

3.29 3.30 3.18 3.10 3.17 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีปายบอกราคาชัดเจนที่ 
บรรจุภัณฑ 

3.50 3.74 3.84 3.67 3.48 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวาดานราคาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ปใหความสําคัญตอ

ปจจัยยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ ราคาถูกเมื่อเทียบกับ
กาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ และมีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑ ในระดับมาก และให
ความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับ
กาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ ในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองปจจัยยอยเร่ืองราคา
เหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ มีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑ และ
ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หอ
อ่ืน ๆในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับ
ระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ และมีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑในระดับมาก 
และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ  ราคาถูกเม่ือ
เทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆในระดับ
ปานกลาง 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองปจจัยยอยเร่ืองราคา
เหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ มีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑ และ
ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หอ
อ่ืน ๆ ในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยใน
ระดับปานกลาง ยกเวนเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก 
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 
(n=14) 

21-30 ป 
(n=128) 

31-40 ป 
(n=77) 

41-50 ป 
(n=52) 

51 ปขึ้นไป 

(n=29) 

มีจําหนายอยูทั่วไป หาซื้อไดงาย 
4.21 4.35 4.43 4.31 4.24 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีการจัดวาง
สินคาสะดุดตามองเห็นชัดเจน 

4.00 4.10 4.09 4.12 4.00 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีความสะดวก 
ในการหาซื้อสินคา 

4.07 4.21 4.22 4.19 4.14 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีสินคาใหเลือก
หลากหลายตราย่ีหอ 

3.79 4.10 4.01 3.98 3.72 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมีสินคาเพียงพอ
กับความตองการ 

4.14 4.05 4.08 4.04 3.97 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 

 จากตารางท่ี 37 พบวาดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป
อายุ 21-30 ป อายุ 31-40 ป อายุ 41-50 ป และอายุ 51 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานชอง
ทางการจัดจําหนายทุกปจจัยในระดับมาก  
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉลี่ยของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 
(n=14) 

21-30 ป 
(n=128) 

31-40 ป 
(n=77) 

41-50 ป 
(n=52) 

51 ปขึ้นไป 

(n=29) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อโทรทัศน 

4.14 4.05 3.92 3.75 3.76 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อวิทยุ 

3.21 3.45 3.19 3.29 2.86 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่ออินเทอรเน็ต 

3.57 3.44 3.19 3.13 2.72 
(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อนิตยสารหรือหนังสือพิมพ 

3.57 3.52 3.36 3.42 2.90 
(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผาน
สื่อโฆษณากลางแจง (ปายโฆษณา
นอกอาคาร) 

3.57 3.61 3.35 3.40 3.14 
(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการ
โฆษณามีช่ือเสียงและเปนที่ 
ช่ืนชอบ 

3.64 3.55 3.57 3.46 3.48 
(มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการลดราคา 
3.36 3.70 3.73 3.44 3.21 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การแจกของแถม 
3.21 3.58 3.62 3.21 2.97 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การแจกสินคาใหทดลองชิม 
3.50 3.75 3.62 3.23 3.31 

(มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การลุนรางวัลหรือชิงโชค 
3.64 3.59 3.47 3.13 2.76 

(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 38 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด 
อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 20 ป 
(n=14) 

21-30 ป 
(n=128) 

31-40 ป 
(n=77) 

41-50 ป 
(n=52) 

51 ปขึ้นไป 

(n=29) 

จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา 
3.29 3.45 3.42 3.23 3.14 

(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี 
3.14 3.73 3.71 3.48 3.55 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) 

พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี 
3.43 3.71 3.69 3.40 3.55 

(ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) 

ภาพลักษณที่ดีตอสังคม เชน 
บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือ
สังคม 

3.79 3.80 3.75 3.44 3.55 
(มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) 

 

จากตารางท่ี 38 พบวาดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกนิ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ภาพลักษณท่ีดตีอสังคม 
เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามีช่ือเสียงและ
เปนท่ีช่ืนชอบ การลุนรางวัลหรือชิงโชค การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ต การ
โฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพ การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือ
โฆษณากลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร) และการแจกสินคาใหทดลองชิม ในระดบัมาก และให
ความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองพนักงานขายมีบุคลิกภาพดี มีการลดราคา จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา 
การแจกของแถม การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุ และพนกังานขายสุภาพ อัธยาศัยดใีน
ระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาด
ทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุ จัดบูทหรือซุม
แสดงสินคา และการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ต ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับปานกลาง 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยาง
สมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม     
มีการลดราคา พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี การแจกของแถม การแจก
สินคาใหทดลองชิม พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามีช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบในระดับมาก 
และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองการลุนรางวัลหรือชิงโชค จัดบูทหรือซุมแสดงสินคา การ
โฆษณาอยางสม่ําเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพ การโฆษณาอยางสม่ําเสมอผานส่ือ
โฆษณากลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร) การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุ และการโฆษณา
อยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ตในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดทุก
ปจจัยในระดับปานกลาง ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริม
การตลาดทุกปจจัยในระดับปานกลาง ยกเวนเร่ือง การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน
พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน บริษัทมีการ
จัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก 
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สวนท่ี 4.3 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอผูบริโภคในอําเภอเมืองเชยีงใหมในการ
ซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดอืนของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอผูบริโภคใน
การซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดาน

ผลิตภัณฑ 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

(n=46) 

5,001-
10,000 บาท 

(n=94) 

10,001- 
15,000 บาท 

(n=67) 

15,001-
20,000 บาท 

(n=29) 

20,001-
25,000 บาท 

(n=25) 

25,001-
30,000 บาท 

(n=11) 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 
(n=28) 

รสชาติดีกวาตรายี่หออื่น 
4.04 3.97 4.24 4.10 4.12 4.27 4.43 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

กลิ่นหอมของสินคา 
3.96 3.93 4.15 3.90 4.00 4.00 4.32 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
ระดับความเขมขนของ
สินคา (กาแฟ) 

3.87 4.00 4.00 3.93 3.88 3.91 3.96 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สวนผสมของสินคา 
3.67 3.78 3.96 3.69 3.64 3.73 4.04 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
มีรสชาติใหม
ออกจําหนายเสมอ 

3.80 3.51 3.48 3.34 3.28 3.09 3.04 
(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีรสชาติใหเลือก
หลากหลาย 

3.80 3.69 3.78 3.72 3.24 3.36 3.21 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ช่ือเสียงของตรายี่หอ 
4.13 3.99 3.87 4.10 3.76 3.45 3.75 

(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) 
สินคามีฉลากระบุ
สวนผสม วิธีบริโภค 

4.04 3.81 4.13 3.76 3.80 3.64 3.89 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สินคามีฉลากระบุวัน
เดือนปผลิตและหมดอายุ 

4.33 4.22 4.34 3.79 4.08 4.09 4.21 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ความสวยงามของ
บรรจุภัณฑ 

4.00 3.68 3.75 3.55 3.28 3.27 3.57 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) 

สินคามีเครื่องหมาย
รับรองความปลอดภัย(อย.)

4.24 4.37 4.30 4.00 4.40 4.36 4.32 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 
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 จากตารางท่ี 39 พบวาดานผลิตภัณฑผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 
5,000 บาท และ 5,001-10,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับ
มาก  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001- 15,000 บาท และ 15,001-20,000 บาท 
ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหม
ออกจําหนายเสมอ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ 
ความสวยงามของบรรจุภัณฑ และมีรสชาติใหเลือกหลากหลาย ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองช่ือเสียงของตรายี่หอ มีรสชาติให
เลือกหลากหลาย ความสวยงามของบรรจุภัณฑ และมีรสชาติใหมออกจําหนายเสมอ ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 บาท ข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยยอย
ดานผลิตภัณฑทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองมีรสชาติใหเลือกหลากหลาย และมี
รสชาติใหมออกจําหนายเสมอ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาท่ีมีผลตอผูบริโภคในการซ้ือ
กาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานราคา 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

(n=46) 

5,001-
10,000 บาท 

(n=94) 

10,001- 
15,000 บาท 

(n=67) 

15,001-
20,000 บาท 

(n=29) 

20,001-
25,000 บาท 

(n=25) 

25,001-
30,000 บาท 

(n=11) 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 
(n=28) 

ราคาเหมาะสมกับ
ระดับความเขมขนหรือ
สวนผสมของกาแฟ 

3.96 3.93 4.07 4.00 4.00 3.73 4.07 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับ
กาแฟทรีอินวัน                
ตรายี่หออื่น ๆ 

3.54 3.36 3.70 3.41 3.44 2.91 3.21 
(มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ราคาถูกเมื่อเทียบกับ
กาแฟที่ไมใชทรีอินวัน 

3.63 3.37 3.39 3.55 3.24 2.91 3.11 
(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

ราคาแพงเมื่อเทียบกับ
กาแฟทรีอินวันตรา
ยี่หออื่น ๆ 

3.46 3.17 3.24 3.28 3.32 2.91 2.96 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีปายบอกราคาชัดเจน
ที่บรรจุภัณฑ 

3.87 3.60 3.81 3.83 3.56 3.73 3.71 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 

 จากตารางท่ี 40 พบวาดานราคาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 
บาท ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานราคาทุกปจจัยในระดับมาก ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองราคาแพงเม่ือ
เทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ และมีปายบอกราคาชัดเจนท่ี
บรรจุภัณฑในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ือง ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใช 
ทรีอินวัน ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอิน
วันตรายี่หออ่ืนๆในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001- 15,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ มีปายบอกราคาชัดเจนท่ี
บรรจุภัณฑและราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆในระดับมาก และใหความสําคัญ
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ตอปจจัยยอยเร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ีไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟ       
ทรีอินวันตรายี่หออ่ืนๆในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือสวนผสมของกาแฟ มีปายบอกราคาชัดเจนท่ี
บรรจุภัณฑและราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟที่ไมใชทรีอินวันในระดับมาก และใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยเร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืน ๆ และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟ 
ทรีอินวันตรายี่หออ่ืนๆในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท, 25,001-30,000 บาท และ
30,001 บาท ข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองราคาเหมาะสมกับระดับความเขมขนหรือ
สวนผสมของกาแฟ และมีปายบอกราคาชัดเจนท่ีบรรจุภัณฑในระดับมาก และใหความสําคัญตอ
ปจจัยยอยเร่ืองราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืนๆ ราคาถูกเม่ือเทียบกับกาแฟท่ี
ไมใชทรีอินวัน และราคาแพงเม่ือเทียบกับกาแฟทรีอินวันตรายี่หออ่ืนๆ ในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดานชองทาง 

การจัดจําหนาย 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

(n=46) 

5,001-
10,000 บาท 

(n=94) 

10,001- 
15,000 บาท 

(n=67) 

15,001-
20,000 บาท 

(n=29) 

20,001-
25,000 บาท 

(n=25) 

25,001-
30,000 บาท 

(n=11) 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 
(n=28) 

มีจําหนายอยูทั่วไป  
หาซื้อไดงาย 

4.43 4.28 4.43 4.48 4.24 4.18 4.25 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมี 
การจัดวางสินคาสะดุด
ตามองเห็นชัดเจน 

4.30 3.99 4.18 3.93 3.96 4.00 4.14 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมี
ความสะดวก ในการ
หาซื้อสินคา 

4.13 4.20 4.24 4.10 4.28 4.09 4.25 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมี
สินคาใหเลือก
หลากหลายตราย่ีหอ 

4.00 4.03 4.09 4.03 3.96 3.82 3.82 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

สถานท่ีจําหนายมี
สินคาเพียงพอกับความ
ตองการ 

4.11 3.95 4.18 4.14 4.08 3.82 3.96 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

 

จากตารางท่ี 41 พบวาดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดไมเกิน 5,000 
บาท 5,001-10,000 บาท 10,001- 15,000 บาท 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท 25,001-30,000 
บาท และ30,001 บาท ข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายทุกปจจัยใน
ระดับมาก  
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ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวันจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยยอยดาน 

การสงเสริมการตลาด 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

(n=46) 

5,001-
10,000 บาท 

(n=94) 

10,001- 
15,000 บาท 

(n=67) 

15,001-
20,000 บาท 

(n=29) 

20,001-
25,000 บาท 

(n=25) 

25,001-
30,000 บาท 

(n=11) 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 
(n=28) 

การโฆษณาอยาง
สม่ําเสมอผานสื่อ
โทรทัศน 

4.15 4.02 3.99 3.90 4.00 3.55 3.39 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (มาก) 

การโฆษณาอยาง
สม่ําเสมอผานสื่อวิทยุ 

3.28 3.52 3.22 3.00 3.28 3.09 3.04 
(ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยาง
สม่ําเสมอผานสื่อ
อินเทอรเน็ต 

3.41 3.46 3.28 3.00 3.08 3.09 2.79 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยาง
สม่ําเสมอผานสื่อ
นิตยสารหรือหนังสือพิมพ 

3.52 3.57 3.39 3.28 3.20 3.27 3.07 
(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การโฆษณาอยาง
สม่ําเสมอผานสื่อ
โฆษณากลางแจง (ปาย
โฆษณานอกอาคาร) 

3.61 3.53 3.43 3.45 3.24 3.27 3.32 
(มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

พรีเซนเตอรหรือบุคคล
ในการโฆษณามีช่ือเสียง
และเปนที่ช่ืนชอบ 

3.85 3.54 3.58 3.55 3.32 3.00 3.32 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

มีการลดราคา 
3.80 3.48 3.85 3.55 3.44 3.36 3.36 
(มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การแจกของแถม 
3.59 3.44 3.57 3.45 3.40 3.09 3.18 
(มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การแจกสินคาให
ทดลองชิม 

3.61 3.71 3.60 3.52 3.40 3.36 3.29 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

การลุนรางวัลหรือ 
ชิงโชค 

3.70 3.52 3.54 3.31 2.92 2.91 2.89 
(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 
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ตารางท่ี 42 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียของระดับความสําคัญตอปจจยัยอยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอ
ผูบริโภคในการซ้ือกาแฟสําเร็จรูปทรีอินวนัจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบ ถาม 
 

ปจจัยยอยดาน 

การสงเสริมการตลาด 

รายไดเฉล่ียตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

(n=46) 

5,001-
10,000 บาท 

(n=94) 

10,001- 
15,000 บาท 

(n=67) 

15,001-
20,000 บาท 

(n=29) 

20,001-
25,000 บาท 

(n=25) 

25,001-
30,000 บาท 

(n=11) 

30,001 บาท 
ขึ้นไป 
(n=28) 

จัดบูทหรือซุมแสดง
สินคา 

3.54 3.41 3.40 3.31 3.04 3.27 3.18 
(มาก) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) (ปานกลาง) 

พนักงานขายสุภาพ 
อัธยาศัยดี 

3.78 3.66 3.66 3.62 3.36 3.55 3.57 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

พนักงานขายมี
บุคลิกภาพดี 

3.87 3.73 3.57 3.55 3.20 3.55 3.46 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (ปานกลาง) 

ภาพลักษณที่ดีตอ
สังคม เชน บริษัทมีการ
จัดกิจกรรมชวยเหลือ
สังคม 

3.83 3.70 3.67 3.76 3.36 3.82 3.75 
(มาก) (มาก) (มาก) (มาก) (ปานกลาง) (มาก) (มาก) 

 

จากตารางท่ี 42 พบวาดานการสงเสริมการตลาดผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอ
เดือนไมเกิน 5,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยยอยดานการสงเสริมการขายทุกปจจัยในระดับมาก 
ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ต การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอ
ผานส่ือวิทยุ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัยยอย
เร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี การแจกสินคาให
ทดลองชิมภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม พนักงานขายสุภาพ 
อัธยาศัยดี การโฆษณาอยางสม่ําเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพ พรีเซนเตอรหรือบุคคลใน
การโฆษณามีช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบ การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโฆษณากลางแจง (ปาย
โฆษณานอกอาคาร) และการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุในระดับมาก และใหความสําคัญ
ตอปจจัยยอยเร่ืองจัดบูทหรือซุมแสดงสินคา มีการลดราคา การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือ
อินเทอรเน็ต การแจกของแถม การลุนรางวัลหรือชิงโชคในระดับปานกลาง 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001- 15,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสม่ําเสมอผานส่ือโทรทัศน มีการลดราคา ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน 
บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี การแจกสินคาใหทดลองชิม 
พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามีช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบ การแจกของแถม และพนักงาน
ขายมีบุคลิกภาพดีในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ือง การลุนรางวัลหรือชิงโชค การ
โฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโฆษณากลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร) จัดบูทหรือซุมแสดง
สินคา การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพการโฆษณาอยางสม่ําเสมอผาน
ส่ืออินเทอรเน็ต และการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือวิทยุในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ภาพลักษณท่ีดีตอสังคม เชน บริษัทมีการจัด
กิจกรรมชวยเหลือสังคม พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี พรีเซนเตอรหรือบุคคลในการโฆษณามี
ช่ือเสียงและเปนท่ีช่ืนชอบ มีการลดราคา พนักงานขายมีบุคลิกภาพดี  และการแจกสินคาใหทดลอง
ชิมในระดับมาก และใหความสําคัญตอปจจัยยอยเร่ืองการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโฆษณา
กลางแจง (ปายโฆษณานอกอาคาร) การแจกของแถม การลุนรางวัลหรือชิงโชค จัดบูทหรือซุม
แสดงสินคา การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือนิตยสารหรือหนังสือพิมพ การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอ
ผานส่ือวิทยุ และการโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ืออินเทอรเน็ตในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับปานกลาง ยกเวนปจจัยยอยเรื่องการโฆษณาอยาง
สมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับปานกลาง ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองภาพลักษณท่ีดีตอ
สังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม การโฆษณาอยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน 
พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี และพนักงานขายมีบุคลิกภาพดี ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับมาก 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 บาท ข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัย
ยอยดานการสงเสริมการตลาดทุกปจจัยในระดับปานกลาง ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองภาพลักษณท่ีดีตอ
สังคม เชน บริษัทมีการจัดกิจกรรมชวยเหลือสังคม พนักงานขายสุภาพ อัธยาศัยดี และการโฆษณา
อยางสมํ่าเสมอผานส่ือโทรทัศน ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก 
 
 


